


# Північно-східний економічний район

## Північно-східний економічний район





Північно-східний економічний район  
Розташований на північному сході України і  
межує на півночі та північному сході з  
Російською Федерацією, на заході — зі  
Столичним економічним районом, на сході  
— з Донецьким, на півдні — з  
Придніпровським.

Район включає територію Сумської,  
Харківської і Полтавської областей.  
Належить до найбільш індустріально  
розвинених районів України,  
характеризується вигідним економіко-  
географічним положенням, розташований  
на важливих шляхах сполучення з  
сусідньою Російською Федерацією, поблизу  
металургійних баз Донбасу та Придніпров'я

# Географія

Район розташований в межах Придніпровської низовини та Полтавської рівнини і має рівнинний рельєф. Помірно теплий клімат із достатньою кількістю опадів дає змогу вирощувати різноманітні сільськогосподарські культури лісостепової і степової зон. Район відносно добре забезпечений водними ресурсами. Лише у південно-східній частині Харківської області відчувається їх дефіцит. Найважливішу роль у водозабезпеченні регіону відіграють Дніпро, Ворскла, Сіверський Донець, Сейм, Псел, Десна, Хорол. Особливу роль відіграє економіко-географічне положення. Головне – це близькість до паливно-металургійної бази України – Придніпров'я та Донбасу. Такі риси економіко-географічного положення Північно-Східного соціально-економічного району дають змогу здійснювати різноманітні економічні та культурні зв'язки з іншими районами України і сусідніми державами, розвиваючи внутрішньорайонне, міжрайонне і міждержавне співробітництво.

# Населенн я

Частка українців в даному економічному районі - 82%. Близько 16% становлять росіяни. Питома вага населення Північно-Східного соціально-економічного району від населення України становить майже 12%.

В Північно-Східному районі налічується 47 міст та 101 селище міського типу. Рівень урбанізації в районі становить 72%. Рівень зайнятості досягає 55%. Переважна більшість населення зайнята у матеріальному виробництві



Таблиця 41. Структура зайнятості в матеріальному виробництві в Північно Східному економічному районі, %

Область	Промисловість	Сільське господарств	Транспорт	Будівництво
Сумська	37,9	8,2	8,2	8,4
Полтавська	24,7	22,4	6,8	8,5
Харківська	30,1	4,7	5,4	8,1
Всього в районі	30,9	11,7	6,8	8,3

# Природні умови і ресурси

Північно-Східний район розташований у наступних природних зонах: східна частина зони мішаних лісів, Лісостепова зона та північна частина Степової зони. Зональність впливає на територіальну різноманітність розміщення сільського і лісового господарства, будівництва, транспорту, економічну ефективність галузей. Для території притаманною є яружно-балкова система з глибоко розчленованими долинами річок. За агрокліматичним районуванням район входить до складу недостатньо вологої теплої зони. Клімат характеризується ознаками континентальності. Його відміни проявляються у розрізі природних зон.



# Корисні копалини

Для поширення корисних копалин в Північно-Східному економічному районі визначальним є розташування тут Дніпровсько-Донецької западини. Тут виділяються нафтогазоносні родовища, які об'єднані в складі Дніпровсько-Донецької нафтогазоносної провінції, найпродуктивнішої на сьогоднішній день в Україні. Важливу роль відіграє розробка Кременчуцької групи родовищ залізної руди. Площа, на якій розташовані поклади—150 км<sup>2</sup>, загальний запас руди—4,5 млрд.т. На цих рудах працює Полтавський гірничо-збагачувальний комбінат. Окрім того, в Сумській області поширеним є торф. В районі міста Ромни є значні поклади кам'яних солей. В Харківській області є поклади бурого вугілля, цементної сировини — крейди, глини, гірничохімічної сировини, нерудної сировини для металургії. Є також значні поклади мінеральних вод.

# Промисловість



Найбільш розвинутими галузями промисловості Північно-Східного району є машинобудування і металообробка. Район виробляє близько 20% продукції машинобудування України. Друге і третє місце відповідно займають легка і харчова галузі, далі йдуть хімія, нафтохімія, промисловість будівельних матеріалів. Машинобудування спеціалізується на виробництві устаткування для енергетики, вугільної та залізорудної промисловості, чорної металургії, транспортних засобів, сільськогосподарських машин, приладів тощо. Найбільша територіальна зосередженість промисловості характерна для Харківської області, обсяг продукції якої в розрахунку на одного жителя значно вищий, ніж у середньому по Україні. Для областей району характерний високий рівень розвитку сільського господарства. Урожайні чорноземні ґрунти і сприятливі кліматичні умови дають можливість вирощувати товарне зерно, зокрема пшеницю, кукурудзу, а також цукрові буряки, соняшник, розвивати овочівництво і садівництво, м'ясо-молочне і м'ясо-сальне тваринництво.

## Проблеми й перспективи розвитку



Однією із проблем району є великий розрив у рівнях соціально-економічного розвитку між великими містами і віддаленими територіями, особливо Сумської області. Там гостро постають проблеми низької народжуваності, високої смертності, безробіття, неефективного використання сільськогосподарських угідь



**Північно-  
Східний  
економічний  
район**

**Виконали:  
учениці 9-А класу**